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■ 平成２９年度第２回さいたま市花とみどりのまちづくり審議会 議事録 

平成３０年３月１９日（月）１０：００～１１：００ 

発 言 者 意  見  内  容 

議題（１）緑地の買取り基準の改定について 

事務局から、緑地の買取り基準の改定について、資料に基づき説明 

長澤委員 見沼田圃周辺には植生の豊かな樹林地が残されており、今回の改定に

より、こうした貴重な樹林地の保全が進むことに期待したい。 

深堀委員 資料 1 の P12 にある「A 評価」とは、「保全の緊急性」と「緑地の質の

高さ」のどちらの指標のことか。また、「今回の改定で A評価となる」と

は、旧基準では A評価でなかった緑地が A評価になるということか。 

事務局 「A 評価」となるのは、「保全の緊急性」のことであり、旧基準では A

評価でなかった緑地が、改定案を採用することで評価点が上がり、A評価

となるということである。 

柳井会長 改定案 P4 表 1 の樹林地の連続性の指標の中で、「見沼田圃周辺斜面林

は…」となっているが、連続性のある樹林地として評価するのは、あく

までも見沼田圃周辺の斜面林に限定したものか。 

事務局 その通りである。 

柳井会長 見沼田圃周辺斜面林とは、見沼田圃緩衝エリア内にある斜面林という

ことか。そうであるならば、「見沼田圃緩衝エリア内の斜面林」と表記し

たほうが対象エリアがより明確になり、運用する上でも間違いが無いの

ではないか。 

事務局 そのように修正する。 

柳井会長 連続性の評価基準に 200m 以上などの延長の基準があるが、これは当該

評価地だけでの延長か、それとも他の樹林地も含めての延長かを明確に

表記する必要があるのではないか。 

事務局 他の樹林地を含めての延長であり、そのように修正する。 

柳井会長 他の樹林地として含まれるのは、担保性のある樹林地のみか。 

事務局 担保性のある樹林地に限らず、連続性のある樹林地であれば延長に含

める。 

長澤委員 連続性をどのように判断するかは難しいところであるが、例えば、道

路などを挟んでいても連続しているとみなせるのか。 

事務局 樹林地ごとに状況は異なるので一概には言えないが、幅員の広い道路

ではなく生活用道路程度であれば、連続している樹林地として評価する

ことができると考えている。 

深堀委員 基準の対象地で埼玉県立安行武南自然公園内は県の保全エリアになっ

ているかと思うが、このエリアについても県と連携しながら保全を進め

てほしい。 

倉林委員 最近では樹林地が墓地として開発されるケースが増えている。樹林地

の保全といった観点から、開発の規制などの対策はできないか。 

事務局 樹林地であるからという理由で開発を規制することは困難である。 

質の高い樹林地を保全していく最も効果的な手段としては、公有地化



発 言 者 意  見  内  容 

することであると考える。 

長澤委員 見沼田圃周辺には県が指定する「ふるさと緑の景観地」もあるので、

県とも連携しながら樹林地のさらなる保全を進めて行けないか。 

事務局 県との話し合いはこれまでも行っているが、県としても今まで以上に

見沼田圃だけに特化して保全を進めていくことは難しいと思われる。 

まずは市として出来ることを進め、そのなかで県の協力が必要なとこ

ろは要望していきたい。 

柳井会長 今後、緑地を公有地化していくことで管理費も増加していくと思うが、

森林環境税の活用などの話はあるか。 

事務局 直接の所管ではないので詳細についてはお答えできないが、森林環境

税は主に植林した山林などの管理にあてる税金であるので、さいたま市

は対象とはならないと思われる。 

柳井会長 ある程度意見も出尽くしたので、本議題について審議する。 

先の議論であったように、連続性の評価基準の表現を一部修正するこ

ととした上で、緑地の買取り基準の改定について、事務局の改定案を承

認してよいか。 

委員 異議なし。 

柳井会長 事務局の改定案で承認された。 

その他 

事務局 「みどりの街並みづくり助成事業」の実施状況と「公共用地における

樹木等の管理ガイドライン」の検討状況を報告した。 

（１１時００分 終了）


